

“国家的孩子”薪火相传守边固防

□新华社记者 魏靖宇

清晨的苏尼特草原笼罩着一层薄雾，远处传来阵阵摩托车的轰鸣声。来自内蒙古锡林郭勒盟苏尼特左旗的党员护边员张金山又开始了在中蒙边境线上930号界碑到933号界碑之间的巡边工作。

张金山家住苏尼特左旗达拉苏木巴彦额尔敦嘎查。“边境线离我家夏牧场20多公里，离冬牧场只有四五公里。”张金山说，“我从小就跟着母亲去巡边，对这附近39.2公里边境线的一草一木都很熟悉。”

张金山的母亲额尔敦其木格是“国家的孩子”。60多年前，3000多名孤儿从江南来到内蒙古草原，被牧民们亲切地称为“国家的孩子”。1958年，还不到两岁的额尔敦其木格从安徽省被送到苏尼特左旗，巴彦额尔敦嘎查的一位蒙古族额吉收养了她。额尔敦其木格在草原上茁壮成长，19岁时加入了苏木的“铁姑娘队”，开始参与巡边护边工作。

许多“国家的孩子”长大后，都和额尔敦其木格一样，为守护边境安宁贡献力量。在他们老去后，又将巡边的接力棒交给了子孙，薪火相传守边固防。

张金山在15岁时，也骑上小马，跟着母亲一起沿着边境线巡逻，这一巡就是30多年。额尔敦其木格曾经和张金山说：“要把930号到933号界碑当成咱自己家一样看护好，替我报答国家的养育之恩。”

张金山将母亲的活字牢记在心里，作为党员中心户，他充分发挥“上联支部，下联党员群众”的桥梁纽带作用，积极参加纠纷调解、隐患排查、政策宣讲等工作，这些年来累计巡边里程超过2万公里，他所负责巡边的区域从未发生人员、牲畜越境和非法采挖等情况。

“以前我的母亲骑着步枪，骑马巡逻，现在我们用上了智能巡边手机，每个季度还有专业培训，提升护边员的综合素质。”张金山说，“在这么多的支持和帮助下，我们一定要守

护好祖国的边境线。”

生活在锡林郭勒盟二连浩特市格日勒敖都苏木格吉勒图雅嘎查的乌尼孟和，是家中第三代护边员。他的姥爷是骑兵战士，母亲是“国家的孩子”。他守护在姥爷和母亲守过的边境线上，不仅作为护边员筑牢安全屏障，还作为党员中心户、致富带头人，为兴边富边贡献力量。

乌尼孟和家距离边境线不到10公里，在他家草场上的一座蒙古包里，常传出热烈的讨论声。乌尼孟和作为党员中心户，负责联络周边18户牧民。每隔一段时间，他就会组织周边牧民一同学习惠农惠牧政策、交流产业发展经验。

最近，“畜牧业转型”“生态旅游”等成为乌尼孟和与周边牧民交流的重点话题。乌尼孟和家通过少养精养羊群、发展生态旅游，逐渐摸索出了一条致富路。他将自己的发展经验毫无保留地分享给乡亲们。

“有的乡亲对减少羊的数量还心里犯着嘀咕，我们就一起算生态账和

经济账，把国家的政策讲透，打消了大家对转型发展的疑虑。”乌尼孟和说，大家都过上好日子，守边固防的动力就更增强了。

乌尼孟和一家三代守边70多年，如今他常用父辈的故事教育三个孩子，希望将守边的接力棒传下去。许多听着父辈守边故事长大的“国家的孩子”的后代，正在将守边固防工作一代代传承下去。

苏尼特左旗格日勒敖都苏木乌日尼勒图嘎查牧民胡日勒吉日嘎拉的爷爷是“国家的孩子”，父亲曾是护边员。胡日勒吉日嘎拉曾在武警部队服役，退伍后进入大学学习，去年毕业后回到牧区帮父母打理草场，正在积极申请成为一名护边员。

在胡日勒吉日嘎拉家中，摆放着父亲连续三年获得苏木优秀共产党员的奖状，父亲就是他的榜样。他说：“我曾有机会留在城市，但还是选择回到家乡，我想像我的父亲一样，在边境线上继续守卫家园。”

(新华社呼和浩特7月8日电)



“铭记英雄 共创未来” 飞虎队主题历史图片展 在上海举行

7月8日，参观者在飞虎队主题历史图片展展前驻足观看。

当日，“铭记英雄 共创未来”飞虎队主题历史图片展在上海黄浦文化中心开幕。本次展览汇集超200张飞虎队主题图片以及60余件飞虎队老兵捐赠的实物展品。

新华社记者 方 摄

甘肃天水幼儿血铅异常来源查明

系后厨违规添加彩绘颜料制作食品

新华社兰州7月8日电 8日上午，甘肃省天水市联合调查组公布了当地幼儿血铅异常事件的调查结果。经公安机关侦查，天水市麦积区某幼儿园园长、法定代表人朱某琳，投资人李某芳，同意该园后厨人员通过网络平台购买彩绘颜料，稀释后用于部分食品制作。

通报称，3日凌晨，公安部门将其藏匿的剩余颜料查获。经检验，查

获颜料含铅（包装明确标识不可食用）。麦积区联合工作组发现，该园培心幼儿园两份留样的三色红枣发糕、玉米卷肠铅含量分别为1052毫克/千克、1340毫克/千克，均超出食品安全国家标准中食品污染物限量0.5毫克/千克的标准。

这家幼儿园位于天水市麦积区某小区，2022年6月取得办学资格，8月下旬正式招生入园，性质

为民办幼儿园，现就读幼儿251人。

截至7日晚10时，251名幼儿已全部检测。经国家、省联合医疗专家组根据血铅标准认定，血铅异常233人、正常18人。

事发后，甘肃省卫生健康委员会派出中毒、重症、儿科等相关方面专家6人赴天水。4日，国家卫生健康委、国家疾控局调派3名专家赴甘肃开展指导救治。同时，由国家以及甘

肃、陕西、湖南、重庆等地相关专家组成的联合医疗救治专家组开展医疗救治工作。

目前，公安机关以涉嫌生产有毒、有害食品罪，将朱某琳、李某芳等8人依法刑事拘留，对另外2人依法采取取保候审强制措施。纪检监察机关已启动调查程序，对监管失职、渎职的人员，将依规依纪依法严肃追究问责。

黄振亚：枪林弹雨中的琼崖抗日脊梁

□新华社记者 陈凯姿

海南岛西北，一方灰黑的火山岩砖静静地躺在一个离海不远的村庄空地上。这是被熊熊战火吞噬后，抗日英烈黄振亚曾经住过所留下的唯一印迹。85年前，琼崖抗日独立总队第三大队队长黄振亚，在一场与日寇的遭遇战中，血洒乡土，结束了短暂而壮烈的一生。

黄振亚，1905年出生于今海南省儋州市海头镇新坊井村，1924年加入中国共产党。七七事变爆发后，儋州地区（时称儋县）兴起抗日救亡运动。时任中共儋县县委委员的黄振亚深入渔港和乡村组织宣传抗日救

亡，并发动组建抗日武装队伍。该武装力量后并入琼崖抗日独立总队。

1939年4月，日军在汉奸引导下入侵儋县，烧杀掳掠，无恶不作。5月11日，国共联合武装力量计划在儋县黑岭伏击日军，不料日军突然增援，对琼崖抗日独立总队和游击队实施反包围。枪炮声越来越近，黄振亚得知情况后，带领指战员迂回疾行到敌人背后奇袭，不但冲垮了日军阵地，还将其切割成数段致使首尾不能相顾。天黑后，日军残部狼狽逃窜。黄振亚之名从此威震周边日军。

约一个月后，日伪军大举进攻儋县抗日村庄。时任琼崖抗日独立总队第三大队队长的黄振亚率大队驰援，

猛烈攻击日敌后背，再次将其打得溃不成军。撤退之前，日军向黄振亚所部施放毒气。在部分人中毒后，他仍率其余战士英勇向前，最终日军仓皇撤离。

1940年4月初，35岁的黄振亚协助中共琼崖特委书记冯白驹工作，赴儋县组建第六大队。他率领20多名干部、战士和军械工人途经儋县东成抱舍墟时，与日军相遇，在枪林弹雨中壮烈牺牲。

尽管烽火连天的岁月已经远去，黄振亚的抗日救亡事迹一直为后世铭记和传颂。2014年9月，黄振亚入选民政部公布的第一批全国著名抗日英烈和英雄群体名录。

如今，英烈精神早已融入村民的

血脉。在琼崖抗日脊梁黄振亚的影响下，村民积极参与家乡建设，让这座曾经历尽苦难的村庄发生翻天覆地的变化：简陋的砖瓦房换成了一栋栋小洋楼；坑洼路变成了平坦的水泥路；纵横交错、整洁顺畅的街道，不断焕发着新气象。

当地还先后为黄振亚烈士建立了纪念碑及配套工程，描着黑底金字的石碑在树林掩映下显得格外庄严。

在黄振亚烈士纪念碑前，前来祭拜的人群向纪念碑鞠躬并敬献花束。“缅怀革命先烈，传承红色基因，他们的精神激励着我们在海南自贸港建设中不畏艰难，勇当先锋！”一名年轻党员说。（新华社海口7月7日电）

国务院办公厅印发《关于健全“高效办成一件事”重点事项常态化推进机制的意见》

（上接第一版）三是拓展“高效办成一件事”应用领域，推进“一类事”服务集成化，提升综合监管质效，提高政务运行效能。四是强化组织实施，加强行业指导和跨部门协同，注重省级统筹和基层创新，完善制度和标准体系，做好业务指导和宣传引导。

《意见》指出，坚持集约高效、整体规划，加强资产调剂共享，避免低效闲置、铺张浪费，坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。强化统筹规划，在确保安全的前提下稳妥有序推进人工智能大模型等新技术在政务服务领域应用。持续完善全

国一体化在线政务服务平台，强化有关业务系统集约整合和互联互通，提高安全防护能力水平。

《意见》要求，国务院有关部门要加强对本行业本领域重点事项统筹协调，强化条块联动，实现涉及本行业本领域的“一件事”标准统一、业务协同。各省（自治区、直辖市）人民政府要统筹推进本地区“高效办成一件事”工作，明确部门分工，加强综合协调，强化跟踪督办和创新激励。注重发挥市县政务服务管理部门直接服务企业和群众的优势，创造性推动重点事项在基层一线落地见效。

国防部新闻发言人就近期涉军问题发布消息并答记者问

新华社北京7月8日电（记者王春涛）国防部新闻发言人蒋斌8日就近期涉军问题发布消息并答记者问。

“锋刃—2025”国际狙击手射击竞赛在新疆举办

蒋斌介绍，7月中旬，武警部队将位新疆举办“锋刃—2025”国际狙击手射击竞赛，设置精准基础、典型场景、综合战斗和极限挑战狙击，20余个国家近50个狙击小组参赛。举办该竞赛对提升武警部队实战化训练水平、加强与外国警卫部队交流合作具有重要意义。

“东方之珠”再次掀起“航母热”

有记者问，海军山东舰航母编队圆满结束访港行程，请进一步介绍有关情况。

蒋斌介绍，7月3日至7日，山东舰航母编队访问香港，开展舰艇开放、训练展示、甲板招待会、体育文化交流等系列活动，“东方之珠”再次掀起“航母热”。此次山东舰航母编队访港，恰逢香港回归祖国28周年、香港国安法实施5周年，也是山东舰航母服役后首次开放参观。3万多名香港市民、青少年学生及各

界爱国友好人士登上“国之重器”，与编队官兵热情互动，处处洋溢着浓浓的民族自豪感和国家归属感。

他表示：“我们坚信，香港背靠祖国、面向世界、由治及兴，‘东方之珠’会更加璀璨夺目。”

解放军和武警部队官兵参与贵州榕江抢险救灾

有记者问，据报道，近期贵州榕江县发生洪涝灾害，解放军和武警部队官兵参与抢险救灾工作，请进一步介绍有关情况。

蒋斌说，近日，贵州榕江县发生洪涝灾害。灾情就是命令，险情就是战场。解放军和武警部队官兵闻令而动，迅速展开抢险救灾行动。累计出动解放军和武警部队9200余人次、大型机械90台次，组织民兵1.4万余人次，参与人员搜救、群众安置、道路抢通、物资搬运、清淤消杀等任务。

他表示，人民安危高于天。全军部队将忠实践行全心全意为人民服务的根本宗旨，切实保障人民群众生命财产安全，坚决完成党和人民赋予的各项任务。



7月7日，小朋友在湖南省永州市道县爱心暑托班学习非洲鼓。暑假期间，孩子们参加丰富多彩的活动，充实假期生活。新华社发（何红福 摄）

国家金融监督管理总局 周口监管分局公告

下列金融机构经国家金融监督管理总局周口监管分局核准更址，换发《保险许可证》，现予以公告：

机构名称：中原农业保险股份有限公司鹿邑县支公司
原机构住所：河南省周口市鹿邑县紫气大道西段北侧景观名城18-1楼1-2单元05号

现机构住所：河南省周口市鹿邑县紫气大道西段北侧景观名城西大门1幢1单元109号商舖

电话号码：0394-8771175

批准成立日期：2016年5月24日

邮政编码：477200

机构编码：000195411628

流水号：00162124

业务范围：经国务院银行保险监管机构批准并经上级公司授权的业务。

批准日期：2025年7月7日

发证机关：国家金融监督管理总局周口监管分局

邮政编码：466000

关于启动2025年小麦最低收购价执行预案收购库点的公告

根据《国家粮食和物资储备局关于在河南省启动2025年小麦最低收购价执行预案的通知》（国粮粮〔2025〕150号）文件精神，自2025年6月7日起，在周口市启动2025年小麦最低收购价执行预案，现将新增收购库点公告如下：

收购库点名称	所在地区	具体地址	联系人	电话
鹿邑县贾滩粮油有限责任公司	周口市 鹿邑县	鹿邑县贾滩镇	张中良	13838601578
鹿邑县观堂粮油有限责任公司	周口市 鹿邑县	鹿邑县观堂乡	侯靖华	18639457700
项城市孙店粮油购销有限公司	周口市 项城市	项城市孙店镇东街	马 帅	13938097277

周口技师学院 校园超市经营权转让公告

周口技师学院（位于周口市太昊路中段6号）现有校园超市一处，现转让校园超市经营权，有意者请电话联系。

联系电话：18696115560。

2025年7月9日